Доклад к педсовету: «Поиск путей совершенствования образовательного процесса МБОУ специализированная школа №2.Управление качеством образования по модели проекта «Школа Минпросвещения России»
======================================================


Проект «Школа Минпросвещения России» направлен на повышение качества организационных, методических, технологических условий, управленческого процесса и результатов образовательной деятельности.   

Некоторые пути совершенствования образовательного процесса на основе модели проекта «Школа Минпросвещения России»:
· Проведение самодиагностики. Нужно зафиксировать наличие или отсутствие требуемых характеристик, выявить дефициты, провести инвентаризацию условий в образовательной организации.   
· Разработка программы развития школы. В основе перехода к новому уровню соответствия модели должна быть положена разработка программы развития школы, направленной на создание отсутствующих условий, а также программ поддержки школы со стороны учредителя (муниципального и регионального уровней). 2 источника
· Организация сетевого взаимодействия. Можно организовать взаимодействие школы с организациями дополнительного образования, культуры и спорта, расположенными на территории муниципального образования.  
· Выстраивание индивидуальной образовательной траектории. Нужно использовать единые подходы к организации урочной деятельности, к интеграции основного и дополнительного образования, а также методики работы с семьёй, сопровождения учащихся, испытывающих трудности с освоением образовательной программы. 
·  Повышение квалификации педагогов. Можно использовать, например, систему наставничества, участие педагогов в конкурсном движении, единый реестр профессиональных конкурсов, систему материального и нематериального стимулирования.  
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