Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
 «Специализированная школа №2 имени Д.И. Ульянова с углубленным изучением английского языка г.Феодосии Республики Крым»


ОТЧЁТ
о работе оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Улыбка»

Согласно приказу МКУ «Управление образования Администрации города Феодосии Республики Крым» от 24.01.2023г. №80 на базе МБОУ «Специализированная школа №2» с 21.06.2023 по 20.07.2023 была организована работа оздоровительного лагеря с дневным пребыванием (ОЛДП) «Улыбка». Продолжительность смены составила 21 день. В режиме летнего лагеря было предусмотрено двухразовое питание, оздоровительные мероприятия, образовательно-воспитательная программа. За смену отдохнуло 72 учащихся в возрасте 7 – 13 лет. Среди посещавших лагерь были дети из льготных категорий (дети из малообеспеченных и многодетных семей, дети под опекой, дети-инвалиды, одаренные и дети отличники). Режимом дня было предусмотрено, что ребята будут находиться в лагере с 08.30 до 14.00. 
 Основным приоритетом летнего оздоровительного лагеря на базе школы является, прежде всего, сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения, воспитание морально-волевых качеств и чувства коллективизма, формирование позитивного отношения к жизни.
Педагогическим коллективом были поставлены и успешно реализованы следующие цели и задачи лагеря дневного пребывания.
Цели:
· создание благоприятных условий для укрепления здоровья, для полноценного отдыха, оздоровления детей;
· обеспечение полной безопасности жизнедеятельности воспитанников в лагере;
· развитие внутреннего потенциала, содействие формированию ключевых компетенций воспитанников на основе включения их в разнообразную, общественно значимую и личностно привлекательную деятельность;
· формирование гражданственности и патриотизма, активной жизненной позиции;
· содержательное общение и межличностные отношения в разновозрастном коллективе;
· развитие творческих способностей детей, для укрепления физического и нравственного здоровья;
· организация разностороннего и содержательного досуга детей во время летних каникул.
Для реализации данных целей были поставлены задачи: 
· Укрепление психического и физического здоровья детей путём организации и проведения спортивно-оздоровительных и профилактических мероприятий.
· Активизация работы среди детей по предупреждению дорожно-транспортного травматизма и пропаганды безопасного поведения дома, на дорогах и на улицах. 
· Расширение познавательного и культурного кругозора воспитанников через организацию экскурсий, конкурсов, бесед, игровых программ.
· Развитие у детей разнообразных практических навыков: самоорганизации и самоуправления, общественной активности.
· Привитие навыков здорового образа жизни. 
· Формирование у ребят навыков общения и толерантности.
Для достижения поставленных целей и задач были разработаны и утверждены следующие документы:
· Приказы по МБОУ «Специализированная школа №2», касающиеся организации работы лагеря;
· Положение о ОЛДП «Улыбка»;
· Должностные обязанности по технике безопасности и охране труда для сотрудников лагеря;
· Инструкции по охране труда для сотрудников лагеря;
· Инструкции по охране труда о «Порядке расследования несчастных случаев с детьми лагеря дневного пребывания»;
· Инструкции по правилам поведения детей в ОЛДП «Улыбка»;
· Правила внутреннего трудового распорядка ОЛДП «Улыбка»;
· Режим работы лагеря;
· Программа оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Улыбка».
· Календарный план мероприятий ОЛДП «Улыбка».
Основными направлениями воспитательной деятельности являлись: 
· Образовательное
· Нравственно-эстетическое 
· Патриотическое 
· Профилактическое: основы безопасности жизнедеятельности, гигиены и здорового образа жизни
· Спортивно-оздоровительное 
При организации досуга детей использовались следующие формы работы:
· Коллективные творческие дела.
· Экскурсии.
· Выходы в культурные учреждения.
· Конкурсы и викторины.
· Спортивные состязания и игры на свежем воздухе.
· Чтение книг и журналов.
· Просмотр видеофильмов, мультфильмов, обучающих роликов.
· Беседы.
В первый день была проведена торжественная линейка с поднятием Государственного флага РФ в честь открытия лагерной смены. Также ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами проведения досуга, со своими воспитателями, были поделены на 3 отряда: «Смайлики», «Весельчаки», «Смешарики». Каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз и речевку, все это было отражено в отрядных уголках. 
План мероприятий, проводимых в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило всесторонний воспитательный характер, затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции.
Спортивно -оздоровительная работа в лагере включала следующие мероприятия:
· утренняя зарядка;
· подвижные игры с мячом, другим спортивным инвентарем;
· отрядные прогулки;
· спортивные соревнования и праздники.
В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На протяжении лагерной смены были проведены следующие спортивно-оздоровительные мероприятия: спортивный праздник «Мы за ЗОЖ!», первенство лагеря по различным видам спорта, эстафеты.
Большое внимание в лагере уделялось патриотическому воспитанию. 22 июня в День памяти и скорби ребята посетили памятники и мемориалы павшим героям ВОВ и возложили цветы, приняли участие во Всероссийской акции «Минута молчания» в память о 27млн. граждан, погибших во время Великой Отечественной войны. Также написали письма солдатам и поблагодарили за мирное небо.
Проведено мероприятие «Символы Российского государства», в ходе которого ребята говорили о России, её государственных символах, о малой Родине и о долге гражданина. В ходе мероприятия звучали стихи о Родине, пословицы о Родине. Отряды приняли участие в конкурсе рисунков на асфальте «Я рисую Мир».
Профилактическое направление в воспитательной деятельности реализовывалось через целевые инструктажи по правилам безопасного поведения детей в пришкольном лагере, во время экскурсий по городу, на природе, во время игры. «Минутки безопасности» напомнили ребятам о правилах поведения на воде, пожарной безопасности, безопасности в общественных местах, полезных и опасных растениях. В течение смены была проведена учебная тренировка по эвакуации на случай пожара в здании.
 Проведена тематическая беседа с инспектором по делам несовершеннолетних, в которой ребятам рассказали о правах и обязанностях детей, а также напомнили о правилах поведения в экстренных ситуациях, проверили знания по технике безопасности в летний каникулярный период в целях профилактики травматизма.
 В летнем лагере также была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: в рамках «минутки безопасности» прошла беседа «Поговорим про ПДД», а также игра — практимум «Мой друг надежный- знак дорожный!», в ходе которой дети повторили назначение дорожных знаков, отдельные правила дорожного движения. 
Достаточно внимания было уделено гигиене и пропаганде здорового образа жизни. Так, детям были предложены различные по тематике «Минутки здоровья»: «Путешествие в страну «Витаминия», «Правила пребывания на солнце», «Берегите глаза- зеркало души», «Чаще мойте руки», «Правильное питание», «О пользе зарядки». Проведены беседы «Какие бывают привычки», «Правильная осанка – здоровый организм». Цель гигиенического воспитания детей – закрепить гигиенические навыки и умения, углубить знания, полученные в школе и семье, закрепить понимание ценности здорового образа жизни.
Нравственно-эстетическое воспитание реализовывалось через тематические мероприятия и акции. Например, в ОЛДП «Улыбка» прошло занятие, приуроченное ко дню Семьи, любви и верности. Задачи мероприятия: укрепление института семьи и популяризация семейных ценностей, а также воспитывать понимание у ребенка собственного участия в     создании тёплых     семейных    отношений; воспитывать желание заботиться о близких людях. Кроме того, на площадке лагеря проведена акция «Поделись улыбкою своей», посвященная доброжелательности, доверию, позитивному общению.
Раскрытию творческого потенциала и самовыражению ребятам помогли занятия в творческих мастерских по биссероплетению, оригами. В день, посвященный театральному искусству, дети поставили и сыграли «Сказку о рыбаке и рыбке» на новый лад. А день, посвященный природе, дети отметили выставкой поделок из природного материала.
 Кроме того, за время смены летнего лагеря ребята расширяли свой познавательный и культурный кругозор, посещая музеи города, а именно Музей рыбы и рыболовства, музей А. Грина, экспозицию «Глубокое погружение», музей Свободного полета. Отряды также посетили кинотеатр и совершили увлекательную историческую экскурсию по городу.
Интеллектуальную «форму» ребятам помогали поддерживать тематические мероприятия. Например, День финансовой грамотности прошел при поддержке Центрального банка РФ. Совместно с педагогами дети знакомились с основами финансовой грамотности по средствам настольной игры «Первые шаги» и дидактической игры «Финансовые ребусы». 
День этнографа познакомил ребят с профессией этнографа и ее основателем – антропологом и путешественником Н.Н. Миклухо-Маклаем. Ребята с азартом поучаствовали в викторине «По следам Миклухо-Маклая».
Радушно распахнула свои двери Центральная детская библиотека Феодосии, где наши ребята побывали на мероприятии в рамках проекта студии творческого развития «Гений – это Я». В рамках этого мероприятия мы познакомились с творчеством Детской студии видеоблогеров «Бухта Барахта» и посмотрели несколько короткометражных фильмов о нашем городе, снятых детьми.
Вдень закрытия смены в лагере прошло мероприятие, посвященное Дружбе и взаимопомощи. Ребята участвовали в играх на сплочённость, составили «Буквари отрядов», провели викторину «Какой ты Друг». В завершение оформили плакат с добрыми и дружескими пожеланиями. И конечно, смена завершена торжественной линейкой и спуском Государственного флага РФ.
В результате составленной и реализованной воспитательно-развивающей программы, а также слаженной работе всего коллектива, работающего в лагере, все дети были заинтересованы и активно принимали участие во всех мероприятиях. 
Результат работы ОЛДП «Улыбка»: 
·  хорошая организация разносторонней занятости детей в каникулярное время; 
·  популяризация здорового образа жизни; 
·  развитие творческих и коммуникативных способностей детей; 
· психологический комфорт пребывания детей в ОЛДП; 
·  содружество детей и взрослых; 
· развитие способность детей к самовыражению, поиску личностно-значимых продуктивных форм деятельности;
· отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений.
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